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RESERVATION  
Kommunfullmäktige 2025-04-28 
Punkt 13 Fastställande av årsredovisning 2024 för Danderyds 
kommun (KS 2025/0067) 
 
 
Miljöpartiet reserverar sig mot Kommunfullmäktiges (KF) beslut att godkänna 
kommunens årsredovisning 2024, liksom vi gjorde gällande årsredovisning 
2023. De avgörande förändringar som retroaktivt infördes förra året, utan att 
oppositionen blivit informerad, innebär att nämndernas årsredovisningar inte 
längre ingår i kommunens årsredovisning. Den nya rutinen innebär att de 
oppositionspartier som saknar representation i en nämnd har fråntagits sin rätt 
att reservera sig mot nämndens årsredovisning. Miljöpartiet vidhåller det 
odemokratiska i att Moderater, Liberaler och Kristdemokrater, utan att informera 
oppositionen, beslutat om så väsentliga förändringar av rutinen för kommunens 
årsredovisning.  
 
MP reserverar sig mot att Moderaterna i KF hävdat att kommunens anställda ”är 
väldigt nöjda med sin arbetsplats”. KF har enligt Arbetsmiljölagen det yttersta 
ansvaret för arbetsmiljön inom kommunens verksamheter. KS uppsiktsplikt över 
nämnderna innefattar att utvärdera respektive nämnds uppföljning av och 
handlingsplan för dess systematiska arbetsmiljöarbete. Revisorerna har riktat 
kritik mot att KS uppsiktsplikt över nämnderna inte är tillräcklig och ända-
målsenlig och att ekonomistyrningen lett till att resurstilldelningen inte sker 
utifrån realistiska underlag. Skyddsombuden har årligen protesterat mot en 
oacceptabel arbetsmiljö med hög arbetsbelastning, stress och sjukfrånvaro. 
Kommunal, Lärarförbundet, Lärarnas riksförbund, DIK, Sveriges skolledar-
förbund, Akademikerförbundet SSR har krävt att en undersökning av arbets-
belastning, arbetsmiljö och stress ska göras årligen för att följa upp om budget 
har påverkat arbetstagarnas arbetsmiljö och/eller stressnivå. Utan att fråga de 
anställda kan man inte hävda att de är ”väldigt nöjda med sin arbetsplats”. 
Problemen som skyddsombuden påtalat om dålig arbetsmiljö omnämns inte i 
vare sig KS eller nämndernas årsredovisningar. Vi anser att KS dels har brustit i 
sin uppsiktplikt över nämnderna och dels har brustit i att informera ledamöterna 
i KF som de facto innehar det yttersta ansvaret för arbetsmiljön inom 
kommunens verksamheter. 
 
MP reserverar sig mot att KF fattat beslut om 140 mnkr i fastighetsunderhåll 
alltmedan tekniska nämnden (TN) fortfarande saknar en regelrätt underhålls-
plan för kommunens fastigheter. Vi reserverar oss mot att kommunen i 
egenskap av fastighetsägare och hyresvärd inte har fullgjort sin lagstadgade 
underhållsplikt av seniorbostäderna i Enebyberg. Vi anser att alla äldre 
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Danderydsbor som hyr en seniorbostad i Enebyberg har rätt till en bostad som 
inte bara följer brandsäkerhetsreglerna utan även har säkra tak och ett bra 
inomhusklimat. 
 
MP reserverar sig mot att kommunen betalat ut 2 mnkr i omställningsstöd till 
förre ordförande i kommunstyrelsen (KSO). Förre KSO slutade på egen 
begäran och kommunstyrelsen (KS) har inte fått någon information om att ett 
omställningsstöd skulle vara aktuellt eller att det har utbetalats. KS har heller 
inte fått någon redovisning av de 2 mnkr som avsatts i 2024 års budget för en 
politisk sekreterare (se ärende 9, antagande om riktlinjer för politiska 
sekreterare och ärende 10 Utbetalning av extra partistöd).  
 
MP konstaterar att de gröna-gula-röda plupparna som vi under så många år har 
ifrågasatt fortsätter att pryda kommunens redovisning av måluppfyllelse - detta 
utan att vi varken får veta vem som färglagt pluppen eller principerna för deras 
färgläggning. 
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